

淮阳区朱集乡人武部部长贾强用

救助群众被撞骨折 病床上直言“不后悔”



医生向贾强用介绍病情

□记者 陈永团 彭慧 文/图

本报讯 路遇车祸，你是停车施救还是悄然离开？淮阳区朱集乡人武部部长贾强用以实际行动作出了响亮回答。11月11日下午，贾强用下班途中遇到一起交通事故，他果断停车施救，却不幸被一辆面包车撞上，导致左腿

胫腓骨粉碎性骨折。病床上，经过两次手术的贾强用，用微弱的声音问妻子段英：“受伤的群众现在咋样了？”

11月17日上午，在周口骨科医院的病房内，记者见到了受伤的贾强用。问起当天因救助群众受伤的那一幕，贾强用表示，他只是做了一名基层党员干部该做的事，直言：“不后悔！”

事发当日17时30分，贾强用下班后驾车行至106国道王店乡黄李段附近时，看到路中间躺着一个人，另外一名男子蹲在地上。他预感到发生了车祸，下意识地把车速降了下来，又看见不远处倒着一辆三轮车，便果断地把车辆停在路边，并开启车辆四角灯警示过往车辆减速慢行。贾强用和同车的另外两个人迅速下车来到车祸现场，看见肇事司机正用卫生纸为伤者擦拭血迹，几个人立即拨打120急救和110报警电话。

由于当时天色渐黑，视线已经模糊，加上过往车辆车速很快，为了避免造成二次车祸发生，贾强用立即跑到自己车旁，从后备箱拿出应急三脚架，跑到离车祸现场几十米远的地方，他刚把三脚架放好，还没有来得及转身离开，一辆由北向南的昌河面包车急速驶来，贾强用下意识地躲闪了一下，但还是被昌河车的右侧倒车镜挂倒了，左小腿瞬间被车辆右后轮碾压。

“哎呀！”贾强用疼得大声一叫，瞬间感觉可能是骨头断了，整个左腿失去知觉。车祸发生的瞬间，贾强用头脑还是比较清醒的，他立即采取匍匐前进的方式，“滚”到路边安全地带。

“贾部长被撞了！”同行的两个人立即跑过来。此时，贾强用疼痛得几近昏厥。他抱着自己的左腿疼得满头大

汗，嘴里却说：“不碍事，可能是骨头断了，先照顾受伤的群众吧！”

120急救车到来后，贾强用被拉到淮阳区中医院，当晚因伤势严重转院到周口骨科医院。据周口骨科医院副主任医师张鹏介绍，当晚贾强用被送来时伤势严重，左小腿胫腓粉碎性骨折并骨筋膜室高压，医院为其开辟绿色通道抢救通道，立即实施了手术。由于伤者不单纯是粉碎性骨折，还造成了左足第三、第五趾骨骨折等，下一步还需要做手术，恢复下地走路估计得半年时间。张鹏说，了解到贾强用因救助群众而受伤的情况后，医护人员深受感动，他们一定会尽全力为贾强用医治。

今年40岁的贾强用于1999年参加工作，2002年入党，在基层乡镇默默坚守21年，先后在乡镇信访、办公室等岗位工作，因工作成绩突出，2017年被任命为朱集乡人武部部长。工作中，他踏实能干，多次被评为“先进工作者”；生活中，他乐善助人，在群众和同事当中树立了良好的口碑。从事发到现在，他没有向任何人提起因救助群众而受伤的事，请假时也只是说“出车祸了，需要请一段时间假”。

贾强用听说伤者病情稳定，目前已转院到市中心医院后，他告诉记者：“听说这名群众是五保户，家里很困难，等我伤好了要去看看他。”②8



20名困境儿童获赠“凯达助学金”

11月17日，市慈善总会、周口凯达房屋中介有限公司组织工作人员先后来到项城市孙店镇、商水县姚集镇，为20名困境儿童发放助学金2.4万元。据介绍，“凯达助学”项目成立于2018年，目前已资助困境儿童60名，累计发放助学金10.8万元。①15
记者 窦娜 摄

两层塑料袋包裹的爱心

初三学子不慎丢书 市民接力冒雨送还

□见习记者 王慕晨

本报讯 11月16日晚，市民马先生在下班回家的路上捡到一本初三学生的化学书，几经周转，最终将书送还失主手中。

“我看这本书像初三学生的复习用书，捡到后心里很着急，想赶紧送过去，怕耽误孩子学习。”市民马先生说，16日19时左右，他下班路过交通大道与中州大道交叉口时，发现地上有一本书，就捡了起来。经过查看书里的内容，发现这本书的主人名叫张梦驰，是周口市第十九初级中学的一名初三学生。由于当时学生已经放学，马先生打消了去学校找失主还书的念头。

17日一大早，马先生正要去给失主送书，因临时有事，就把书交给了孩子也在周口市第十

九初级中学上学的朋友王先生。“拿到书后我不敢耽搁，在路边扫了个单车就过去了，因走得太急，还忘了穿雨衣，到学校后全身都淋透了。”王先生说，他怕书被雨淋湿，送书前专门给书套了两层塑料袋。到周口市第十九初级中学后，王先生找到九年级阶段主任杨卫厂，将书交到了他手中。

“感谢，非常感谢，看到他来时浑身都湿透了，问他叫什么名字，他也不说，真是做好事不留名。”杨卫厂说，“虽然是很小的一件事情，但事关孩子学习，感觉挺暖心的。”杨卫厂怕耽误学生用书，赶忙把书交给了失主的班主任。

“谢谢他们把书送到学校来，真是雪中送炭啊。”张梦驰从班主任手中接过自己不小心弄丢的化学书，连声说着感谢的话。②8

郸城县妇幼保健院多科室联动接生三胞胎

□记者 徐松 通讯员 王鸿飞 文/图

本报讯 近日，郸城县妇幼保健院产科、麻醉科、新生儿科多科室联动，通过剖宫产顺利为张女士接生两男一女三胞胎宝宝，手术顺利，母婴平安。据了解，这是该院第二例通过剖宫产分娩的三胞胎宝宝。

据悉，该院妇产科从张女士入院开始就严密监测她及胎儿的情况，精心进行治疗护理。面对产妇的实际情况，经过产科、麻醉科、儿科专家对产妇进行综合评估、全面会诊，定于11月13日为其实施剖宫产手术。

当日上午，产科专家杨金枝主任、徐凤霞主任，麻醉科专家时庆祥主任等全员上阵，为迎接3个小生命的降临做好一切准备。手术开始后，时庆祥主任进行麻醉，徐凤霞主任担任主刀，杨金枝主任进行接生，其他医护人员均守护在手术台边。大家默契配合，手术紧张而有序地进行着……10时30分，随着一声响亮的啼哭，大宝顺利出生；几分钟后，二宝平安降临；紧接着，三宝也顺利出生。

郸城县妇幼保健院作为该县危重孕产妇救治中心和危重新生儿救治中心，拥有一支技术过硬、训练有素、配合默契的孕产妇及新生儿急、危重症抢救队伍，为县域内危重孕产妇及危重新生儿的生命健康保驾护航，切实保障母婴安全。①15



刚出生的三胞胎